

澳門荷花

澳門位於中國的南邊，是一個面積約 32 平方公里，人口 60 多萬的城市，是中國兩個特別行政區之一。在澳門半島未填海造地之前，因其地貌形似含苞待放的蓮花而被冠以“蓮花寶地”的稱號；澳門特別行政區的區旗和區徽上的圖案就是盛開的蓮花，甚至貨幣、地標等都有用蓮花的樣貌和名稱，可見澳門歷來與荷花淵源深厚，也是澳門人對荷花情有獨鍾的表現。

每年六月仲夏荷花盛開的季節，中國內地和澳門分別舉辦「全國荷花展覽」和「澳門荷花節」。今年為慶祝中華人民共和國成立 70 周年及慶祝澳門特別行政區成立 20 周年，澳門第三次取得“全國荷花展覽”的承辦權，與中國花卉協會於 6 月 3 日至 16 日合辦“第三十三屆全國荷花展覽暨第十九屆澳門荷花節”，主題為“荷香廿載濠江情”，除有與荷花相關的大型花卉展覽及多項精彩活動外，更展出中國各省、市合共 25 個荷花特色花卉展區，為活動帶來中國各地濃厚的風土人情。而本屆主題花更是第四種以澳門的別稱“濠江”而命名的荷花品種——“濠江情”，是由中國荷花研究中心為慶祝澳門特別行政區成立 20 周年而育成的新品種，並在第 32 屆全國荷花展新品種荷花評比中獲得「金獎」。“濠江情”屬於大株型品種，重瓣，花初開淡黃色後轉白色，花量多，著花密度高。

過往展出以澳門命名的三種荷花品種分別為：

- 第四、九屆澳門荷花節主題花——“濠江月”

中國花卉協會荷花分會為慶祝 1999 年澳門回歸而培育出的新品種荷花，屬於中小花型重台白蓮組，其群體花期長，花色皎白，花形呈碗狀，著花密度繁密。

- 第十屆澳門荷花節主題花——“濠江虹”

中國花卉協會荷花分會為慶祝第十屆澳門荷花節而培育出的新品種荷花，花色白中帶紫紅，高雅清麗。

- 第十七屆澳門荷花節主題花——“濠江碧波”

中國荷花研究中心為慶祝澳門特別行政區成立 10 周年而育成的新品種，屬於大株型品種，單瓣，花色為白色，花態為碗形，花期早，群體花期長，著花密度十分繁密。

藉着是次「澳門荷花」郵品發行，讓公眾一同欣賞和珍藏荷花的“美”和“意”，以推廣“環境生態齊愛護，自然保育共攜手”。

澳門特別行政區市政署園林綠化廳